Onp.dopMmyribl U camoe
Ba)XHOe Mo (pun3mnkKe 3a 8 Knacc.

CKOpPHAKOB Brnagnmup




Becnopaidounoe dsuxenue wacmuy, U3 KOMOpPpHX cocmoam
mena, KaIvearwm Menniosvm JEUNCHUEM,

Kunemuveckan anepzun 6cex MOACKYNR, U3 KOMOPLLX COCMO-
um meno, U NOMEHYUAABNAR IHEPIZURA UX 63aumodelicmeun
COCMASBARIOM GHYMPERNION IHEPZUIO Mmena.

Ilpoyecc uamenenur snympennel anepzuu 6ea cosepuLenun
pabomet HAD MEROM UNU CAMUM MEAOM HAIBLEACMCA Mmenaone-
pedaveu.

Henenue nepedavu snympenuel anepzuw om 00HOU wacmu
mena k¥ Opyzou uau om 00HO20 mena K Opyzomy npu ux
HENOCPedcmEeHHOM KORMAKME HAIBLEACMCRA MENAONPOEOIHO-

cCmusio.

Fuepzun, KOMOPYIO NOAYHAEM UL MEPREM MENO NP men-
aonepedave, HA3LLEAEMCRA KOAUHECTMEOM MENROMBL.



1 x/Ix = 1000 Dx.
1 kkan -~ 1000 kau.
1 xan=4,19 JIxx = 4,2 JIx.
1 kxan = 4190 [k = 4200 Mok = 4,2 i Jxk.
DUIUMECKAR BEAUNUNRA, LUCTEHHO PAGHAR KOAUNECMEY men-
aomwvt, xomopoe neobxodumo nepedamsv meny maccoi 1 xr dnn

mozo, wmobw €20 memnepamypa uamenunracs na 1°C, nasmoa-
emca yoenvHol menioemKocmsvio eu,ecmad.

YiaenpHas TennoeMkocTh obosHauaetrca OyKBOM ¢ M M3MepHETCH B

w

kr + °C’

Voearvnan menioemrocms HEKOMOPHX 6€Uecma, = :C

3oa0T0 130 | exeso 460 | Macxo noa-

PryTs 140 Crans 500 CONHEUHOe 1700
Cauren 140 Yyrynu 540 | Jlea 2100
Onoso 230 I'pagur 750 Kepocun 2100
Cepebpo 250  Crexno na- Adup 2350
Meas 400  Boparopuoe 840  Jlepeno (ay6) 2400
Inax 400 Kupowuy 880  Cumpr 2500

| JlaTyns 400 AmoMBHHHR 920 Boaa 4200



Q = cm(ty — ty).

IMTpumep 1. B xenesnbiit koren maccoi H Kr HAMUTA BOJAA MacCCOM
10 kr. Kakoe KOaH4ecTBO TENAOTHI HYYKHO NepeAaTh KOTAY ¢ BOAOH s
H3MeHeHHA uX Temneparypsi or 10 go 100 °C?

TTpu pemreHHM# 3aga4M HYKHO yuecTh, uTo oba Tena — ¥ KOTeN, U
sona — OyAyT Harpesathca BMecTe. Mex iy HHMM IMPOUCXOAHUT TEIJ000-
meH. X TeMmeparypsl MOXHO CYUTATH OAMHAKOBLIMM, T. €. TEeMIlepaTypa
KOTJIa ¥ BoAbl uamenaercs ua 100 °C - 10 °C = 90 °C, Ho konuvecTsa Ten-
J0THI, MOAYYEHHBIE KOTJOM ¥ BOAOH, He OyAyT oAMHAKOBBIMKM. Beab HX
Macchl ¥ Ve IbHBIE TENJI0eMKOCTH PASJINYHEBL.

3anumeM ycJIoBHe 3aRa4M M PELIKM ee,

Hawo: - Pemenwue:

my =9 Kr } KonuyecTso TennoTsl, NOJYYEHHOE KOTJIOM,
¢, =~ 460 22 passo:

e L Qy=eymy(ty - ty),
my = 10 kr | 1= amtia —
Jlx
ey = 4200 =T Q, = 460 Klfl.”‘oc - 5xr - 90°C =
- 0

e | =207 000 Jx = 207 JIx.

2 N | KonuuecTro Tenaorsl, NOAYYEHHOE BOAOW, PDAB-
Q—1? | HO: Qy = eamy(ty — 1),

Q, = 4200 ﬁ&‘c + 10 8r » 90 °C = 3 780 000 JI:x = 3780 x1x.

Ha narpesasue u Kotna, ¥ BOAbI U3PACXOJ0OBAHO KOJHYECTBO TENA0-
TH: @ ~ Q) + @y,

Q = 207 x/x + 3780 k[ = 3987 xJx.

Orser: Q = 3987 wllx.



ITpumep 2. Cvmemanu Bogy maccoit 0,8 kr, uMeOy0 TeMIleparypy
25 °C, n soay npu remneparype 100 °C maccoit 0,2 xr. Temneparypy noay-
YEeHHOM CMECH M3MeprJIM, ¥ OHA oKasanach paeHoii 40 °C. Beruucanre, Ka-
KOe KOJUYECTBO TeIJIOTH! OTAANA ropsiuasd BOAA NMPH OCTHIBAHNY M MOJAYVYM-
Jia X0JIOAHAS BOa nNpyu Harpesanun. CpaBHUTE 3TH KOJAHYECTBA TEIJIOTHI.
3anuueM ycJaoBHe 3alau ¥ peLinm ee.

Aano: Pemenwne:
my = 0,2 Kr lopsivas sBona octeina or 100 go 40 °C, npu
my = 0.8 kr 9TOM OHa OTAaJIa KOJHYECTBO TENJa0ThI:

- 4200 Jix Q) = cymy(tp — 1),

€] = Cy . ©

caneen ¢ Q= 4200 2 . 0,20 - (100°C - 40°0) -
ty =100 °C | =50400 i .
¢ = 40 °C . Xomonmas mojxa Harpemack ¢ 25 o 40°C
- | M nosnyYmMna KOJMYECTBO TeIOThI:

QQ-—? ‘ Qp = comy(t — ty),

Q—?

@ =4200 X . 0,8xr + (40°C-25°C) =
= 50 400 .
Otrrer: Q, = 50 400 [k, Q, = 50 400 [T:x.



Pusuneckan BeAUHLUHA, NOKAIVLEANOWAR, KAKOE KOLULECME0
menaomuvt 6bt0eIACMCA NPU NOAHOM CZOPAHUWL TMONAUEA MACCOU
1 Kr, Ha3bL8aEMCA YOCNLHOU MENNOMOUL C2OPAHUR MONILUER.

YaensHaa rennora cropaHua ofosnayaercs OykBoy ¢. EaveUIeH

o L
VAEJIBHOM TeIVIOTHI CropaHnd ABJdeTca 1 %F .

o
VYoeavnana menroma czopanun HeKomopux 6udoé monaiuéda, %;—

[Topox 0,38 - 107  JlpesecHsiii yroan | 3,4-107
Hposa cyxue 1,0 - 107 | Ilpnpoansiii ras 4,4 - 107
Topd 1,4 - 107 Hedrs 4,4 - 107
Kamenubiit yroas 2,7 - 107 | Bergun 4.6 + 107
Croupr 2,7 - 107 | Kepocun 4,6 - 107
AnTpanur 3,0 - 107 | Bomopoa 12 « 107
Q= gm.
E=E,+E,

Ionnan mexanuweckan IHEPZUR, M. €. CYMMa NOMEHYUARD-
HOU U KUHEMUYEeCKOUL INEPZUU MEena, OCMaemca nNOCMORHHOW,
ecnu Odeucmeyom MmoaALKO CULB YRPYzocmu U MAZOMEHUR U
omcymemaeyom culve mpenun. B otom n 3akmiouaeTcs 3aKon €o-



Bo écex nénenuax, npoucxodfauux 6 npupode, INepzur He
603HuUKaem u He ucHeaaem. Ona moavko npespawyaemcs ui oo-
HO20 6uda 6 OpY20l, NPU IMOM €€ IHAUCHUE COXPANAEMCRA.

Ilepexo0d éewyecrmea u3 meepiozo COCMOAKRUR 8 WUIKOe Ha-
30L6AIOM NAAGTEHUEM.

Temnepamypy, npu KOMOpPoOU Gewecmeo NAAGUMCR, HAIbL-
éarom memnepamypoi nAABLeHUR 6euecmead.

Temnepamypa nniaénenus nexomopwx eewecms, °C
(npu nHopmarvrom ammocpeprnom dasaenuu)

Bonopon | —-259 | Harpwuit 98 | Meas 1085

Kucaopog -219  Onoso 232 | Yyryn 1200

Asor -210  Csureny 327 | Craae 1500

Crupr | -114 | HAutaps 360 | Heneao 1539

PryTh ‘ -39 | Luex 420 | Ilnaru=a 1772

Jlen } 0 | AmoMuHHI 660 | Ocmuii 3045

Heauit \ 29 | Cepeépo 962 @ Boasdpam 3387
[

Kanuit

63 | 3onoTo 1064



ITepexod sewgecmea u3 mudKozo cOCMOARUR 6 meepdoe Ha-
3vtearom omeepdesaHuem UL Kpucmannuiayuet.

Temnepamypa, npu Komopoiu eéewecmeéo omeepdesaem
(kpucmaanusyemen), nasviéarom memnepamypou omeéepoesa-
HUA UAU KPUCMARAUIAYUNL.

t,°C
AB — narpesaHue nabja DE — oxnamaenue noan
60 3 :
BC - nnasnenue Jgbjga D EF — orsepaeBasne ROAL!
404 €D — narpesanue soast FK — oxaaxaenue avaa
20

B
0 =
| = i I, MMH
20 I | Bona | I o
-40 4 ‘ '3 K
A m Jlen u Boaa Jlen w Bona E’j

Jlen Jlen

Duauneckan 6eAUMURA, NOKAIBLEAIOWAR, KAKOE KOLULECMEO
menaomvt Heobxodumo coobuyums KpPUCMARLAUMECKOMY Meny
maccoit 1 kr, ymobot npu memnepamype NAAEALEHUR NOAHOCTMBIO
nepeasecmu €20 6 WMudKoe COCMOANRUC, HAIbLL6aeMCR yoenvrou
menaomou nAABAEeNUR.

Yaeasuyo Tenjory niasneHus oboanauaior A (rpeu. Oyksa enamb-

na»). Ee eanunua — 1 gh’l! )




Q =im.
M3 aroit GopMYABI MOFKHO OIIPEeAeINTh, YTO
% S Q

’;,m'—'l.

KoauyecTso TennoThl, BhIENSOUICECH MPH KPHCTANIHIAUMKN Teaa
Maccoii m, onpeaensieTcs Taxkxe no Gopmyne

Q = Am.

BHy’l‘peHHﬁﬁ 9HepPrusd Teja npH 3TOM VMeHbIuaeTcs.

a*
Vdenvnan mennoma nnaénenun HEKOMopnLXx éewecmes, glt:

(npu mopmanvrom ammoc@eprom 0asreHUW)

I

| Amomunuit 3,9-10% | Cram 0,84 - 10°
Ten 3,4 - 10° Rox0T0 0,67 - 10°
Keneso 2.7 - 10° Bopopon 0,59 + 10°
Meas 2,1+ 10° Onoso : 0,59 « 10°
IMapadus 1,5 - 10° Ceunen ' 0,25 - 10°
Crupr 1.1+ 10° Kuesopon , 0,14 - 10°
| CepeGpo 0,87 » 10° | Pryms . 0a2- 10°




ITpumep. [Insa NpuroToBJeHus Yad TYPHUCT TOJOMXKHI B KOTEIOK Jef
Maccoit 2 kr, nmewiwuit remneparypy 0 °C. Kakoe KOJIHYECTBO TEILJIOThI
HEODXOAWMO AJIS MPeBPALEHUA 3TOrO IbJa B KUNATOK IPH TeMIepaTrype
100 °C? Drepruio, ¥3pacxog0BaHHYIO HA HATPEBaHHUE KOTEAKa, HE YYHTDI-

BATh.

Kakoe xonuyecTso Tenysorsl 1oHagoduaock 6ul, €CJaH BMECTO JbAa TY-
PHCT B35JI M3 NpopydM BOAY TOH »Ke Macchl IIPH TO# e Temneparype?
3anuineM yclOBMe 3a1a4U U PeIIUM ee.

Jano:

m = 2 Kr
t|=0°C

t, =100 °C

A=3,4 - 1052
c=4,2 - 10 ﬂ_’*‘
e—2

°C

Pemrenue:

Jlen npexge Bcero AOMMKEH paclJaBUTHLCH, a
JUIA 3TOTO MOTpedyercsi KOJAMYeCTBO TenJOThl:
Q] = )‘-mv

Q1 =3,4-10° X . 2 =6,8 - 10° Ik,

Hna HarpeBaHMs MOJYYEHHON H30 JbAA BOALI OT
0 0 100 °C norpefyercs KOJIHYECTBO TEILIOTHI:
Qg =cmlty — ty),

Q=42 - 103
=8,4 - 10° ,U,m.

11’“ . 2 kr (100°C - 0 °C) =

OBb1ee KOJNYeCTBO TEIJIOThI:

Q=Q1+Q2’
Q=68 -

10° ik + 8,4 » 10° Dok = 1,52 « 10° J[x.

Oteet: Q@ = 1,52 + 10° [T3x.



Aenenue npespaujenun HudKocmu 6 nap Havéaemcsa na-
poobpazosanuem.

CYI.IIECTB)'ET JABa criocoba nepexoja KHAKOCTH B raaooﬁpa:moe COCTOA-
HHEe ucnapeHrHue n xunenue,

Iapoobpaszosanue, npoucxodausee ¢ nogepxnocmu Hudxoc-
mu, HA3LLEACMCR UCaApenuem.

ITap, naxodawuiica 6 JunaAMULECKOM PA8HOBECUU CO CE8O€l
HUOKOCMBIO, HA3BLEAEMCA HACHLUEHHBLM NAPOM.

IMap, ne Haxodawuica 6 COCMOAHUL PABHOBECUR CO CBO€l
:ncuanocmbio, HA3bl6AEMCA HEHACBLWENNBLM.

Henenue npespawenun napa 6 »udKkocms HA3IBLEAECTNCA KOH-
dencayuen.

Kunenue — 2mo unmencusnmic nepexod
wudxocmu 6 nap, npoucxodauuit ¢ o6pazosa-
HUEeM NY3vpbKoe napa no écemy obvemy muo-
KOCmu npu onpedenennon memnepamype.



Temnepamypy, npu Komopou Xudkocmbs Kunum, HA3bLEA-
om memnepamypoi KunexHus.

Temnepamypa xKunenun wexomopoix eeugecms, °C
(npu HopmaavHOM ammacpeprHomn JaBaeHULL)

Bonopox ~258 Boaa 100
Kucnopoa -183 - Pryrs 357
Mousioro 100 | CuHen 1740
Agup 35 Meas 2567
Cnupr 78 Heneso 2750

Omunocumenvrol 61ANCHOCMBIO 6030YXa § HAIBLEAKOM OMHO-
wenue abconommuol eéraxcnocmu 803dyxa p K nAOMHOCMU Py
HACBLUWEHHOZ0 B00AROZO nApa npu moil xe memnepamype, 6oi-
PANCEHHOU 6 nNPpOUCHMAX.

OTHOCHTENBHYIO BJIAXKHOCTD RO3JYX& MOMKHO ONPEAeNUTh Mo hopmye

o= £ . 100%.
Po

Temnepamypa, npu xomopoii nap, naxodawuiics 8 6oadyxe,
CMAROBUMCA HACHLUWCHHBIM, HA3BLEAEMCR MOYLKOU pOChl.
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Pue. 20

Prc. 2¢

C noMoumsi0 KOHAGHCAUMOHHONO MUIDOMETPA MOXKHO onpeaesants ab-
COJIIOTHYIO BJIAMHOCTB BO3AYXa No To4Yke pockl. OH npeacrasuasier coboi
MeTannudyecKky kopobouxy I (puc. 20). Ee nepeaussa crenka 2 xopouo
OTIOJIMPOBAHA ¥ OKPYEHA TAKIKe OTIOJNMPOBAHHLIM KoabuoMm 3. Mexay
CTEHKOH M KOJbIOM PpacnojioxeHa TelJIOHM30ANpyioulas npoxkaaaka 4.
K ropobouke noacoeanHeHa pe3aHOBAS I'PYLIA 5 ¥ BCTABJEH TepmomeTp 6.



DuIuecKan CAUNUNRA, NOKAIVEAIOWAR, KAKOE KOAULECMEOD
menaomuvt Heobxodumo, wmobue obpamume xudkocms maccoi
1 Kr 6 nap 6e3 UIMEHENUR Memnepamypsvt, Haivi6aemcsa yoean-
HOU mennromoi napoobpalosanun.

Vaenvnuyio rennory napoobpasosauusi obosuavaor 6yksoin L. Ee

eauHEMnoa — 1 Ax :
Kr

P
Vaeavsnan mennoma napoobpazosanun HEKOMOPLLX Gewecms, %;

(npu memnepamype KuneHuR u HOPMAJIbHOM
ammoceprom dasnenuu)

Boaa 2.3 - 10 | Bdmp 0,4 - 10°
AmMuax (xeaxnit) 1,4 - 10° | Pryms 0,3 - 10°
Crupr 0,9 - 108 | Boaayx (sengit) 0,2 + 108

Ymobbt 8btyucaiums Koauwecmeo menaomvt Q, mHeobxodumoe
dasn npespauienus 6 nap xwudwocmu aw060L maccvl, 83amoit npu
memMnepamype KuneHui, HYMMHO YoeavHy menaomy napoodpasio-
séanua L ymunorcums na maccy m:

Q= Lm.
U3 aToii (hopMYyIEI MO HO ONpEAeNHTh, YTO

_Q ;,_@Q
m—z, i



Hipumep. Kakoe KOJHUECTBO 3HEPIUM TPeOYeTcs AR NPEeBPALleHus
BOABI Maccoii 2 Kr, Basitoit npu remneparype 20 °C, 8 nap?
Januniem ycIoBHe 38aUM 1 permM ee,

Tano: Pemenwe:
m =2 Kp Ofimee  KOJAMUECTBO  MAPACXOAOBAMKOM
tl - 920 °C JHepruun;
ty =100 °C Q= Q)+ @y
c=4,2 103 _}_L*T_ rae @) — oHeprus, KoTopas HeobXxouMa
ke + °C 1A HArpeBarua Boakt or 20 10 100 °C:
L=23 - 1082 Q, = em(ty - ty),
| a @y~ oHeprus, Koropas Heobxoamma
Ll | 1A NPEBpALIEHNS BOAK B nap Oea name-
HEHUA €€ TeMIIePATYPhI:
Qz =Lm,
Q = 4200 2+ 250 (100°C - 20°0) + 2,3 + 108 2% . 9
=5,3 + 105 [k,

Orser: Q = 5,3 - 103 kK.




Tennoevimu 06UZAMERRAMU HAIWEAIOM MAWURBL, 6 KOMOPBLX
GHYMPEHHAR IHEPZUR MONAUBA NPEEPAULAETNCR 6 MEXAHUYE-
CKYI0 IHEPIUIO.

Ha pucyrake 24 nokazaH npocTeifmnii AsuraTeslb BEYTPEHHEro cropa-
HMA B paspese.

JIBuraTenrb COCTOMT M3 LHJIUHAPA, B KO-
TOPOM TePeMeNIaeTcs NOPIieHs 3, CoeIuHeH-
HBIIT IpK noMon[H WIaTYHA 4 ¢ KOJEeHUYAThIM
BAIOM 5.

B BepxHeii yacTH NMIMHAPA HMeeTCH ABa
kaanana I u 2, Koropble npu padore asura-
TeJIA ABTOMATHYECKHM OTKPHIBAIOTCA W 3a-
KPBIBAIOTCA B HYJKHBIE MOMEHTHI. Yepes Kna-
naH 1 B QUIHHAD HMOCTYIIAeT ropioyas cMech,
KOTOpAasi BOCIJIAMEHHETCH ¢ MOMOIILIO CBEYMH

6, a uepes kJaanan 2 BeinyckawTes orpado-
TaBILINE rasbl.



JL1s1 XapakTepUCTHKH IKOHOMUYHOCTH PA3JIHYHBIX BUraTe e BBEACHO
TIOHATHE KOdPPuyuenma noreinozo deicmeus dsuzameann — KII.

Omunowenue coéepuwennol none3nou pabomnt déuzamenn, K
IHEPZUU, NONYLEHHOL OM HAZPEBAMENR, HAIBLEAIOM KOIPPuUyU-
CHMOM NOREIH020 0CUCTMEUR MENA0E020 J6UZAMENR.

KIIJ| renioBoro asurarens onpeaeasoT 1no Gopmyie

A Q, - Q
KIY = -2, wan KO = —2——2 . 100%,
Q, Q
rae A, — nonesHas pabora, @ — KOJAMYECTBO TEIJIOTHI, NOJYYEHHOE OT
Harpesatens, Qo — KOJIMYECTBO TEIJIOTHI, OTAAHHOE XOJOAMIABHMKY,

Q1 — Q3 — KONMYECTBO TEILIOTH, KOTOPOE MO0 HA cOBepiIeHue paboThl.
KIT]l seipaxkaercsa B OPOLEHTAX,

Harpumep, ABuratesih U3 BCeH dHepPruM, BhlAEJHBIIENCA NPH cropa-
HUM TOILJINBA, PACXOAVeT Ha COBEpIIeHHEe NMoJe3Holl paboTnl TOALKO OAHY
4eTBepTy0 4acTk. Torga Koa@UIMEHT NOJME3HOro AeicTBUA ABUraTeNns

paBen i. nam 25%.

KIIJT gsurarens o0bIYHO BbipacaloT B npouentTax. OH Bcerja MeHbiue
enuHnIk, T. e, medbine 100% . Hanpumep, K11l asurareneit Buyrpenue-
ro cropaaus 20—40% , napossix Typ6ux - puime 30%.
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Ecau s6oHHUTOBAs MAJIOUKA OTTAJNKHUBAETCA OT NMOAHECEHHONO K Hell
HAJIEKTPHU30BAHHOrO TeJja, 3HAYUT, Ha NaJO4YKe 3ap#j TAKOro e poaa,
4YTO ¥ Ha TeJsie, T. e. orpuuaTesnbubliit. B cayyae, Korjga a0oHuTOBaAA NANOY-
K& NMPUTATUBaAEeTCA K MNOAHECEHHOMY TeNy, JHAYMT, YV NAJOYKH U V Tesa
3apagbl pasHoro poja. Ha a00HMTOBOH manouke — OTpHUATENbLHLIN, HA
Tene — NONOKRHUTENbHBIN.

IToaromy MOMKHO CYMTATB, YTO Cywecmaeyem moabko dea poda
INEKMPUHECKUX 3APRIOE,

IlpoaenanHble HAMHM ONBITHI TMOKA3LIBAKT, UTO MEAA, UMEIOULUE
Inexmpuieckue 3apadvt 00UHAKOE6020 IHAKA, 6IAUMNHO OMMANr-
Kusawomcsa, 4 mena, umeruwue 3apaisvt npomusonoiomnozo
3HAKA, 83AUMHO NPUMAZUEAIOMCA.



IIpoeodHuxamu HA3LLEAIOM MENA, LEPE3 KOMOPBLLE INEKMPU-
yeckue 3apadsv. mozym nepexodumbv Om 3APAICEHHOZO Mena K
He3APANCECHHOMY.

Henposodnukamu HA3blé6aom maKue mena, iepe3 Komopvie
anexkmpuveckue 3apadvt He Mmozym nepexodumsv Om 3IAPANCEH-
HOZ0 MENA K HE3APAICCHHOMY.

Ilorynposodnukamu HA3BLEAIOM MeENd, KOMOpsve no Cno-
cobnHocmu nepedasamuv 3Inexmpudeckue 3apadv. 3aHUMAOM
NPOMENYMOLHOE NONOIEHUE MewdYy NPo6odHUKAMU U OuINek-
mpuxamu.

Cuna, ¢ komopou arexmpuveckoe noae deucmeyem na 6mne-
CEHHDLIL 68 HEZ0 INEeKmpuNecKuil 3apad, nazvéaemcsa neKmpu-
YEeCKOW CUROW.

Inekmpuvueckum moxom Hazviéaemces ynopadovennoe (na-
NPAGAEHHOE) DBUIEHUE JAPANCCHHBIX HACMUY.
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Yenosubie obosHaYeHMA, NPUMEHTEMBIE HA cXeMaX: | — PANLBAHUYMECKUHA dJIeMEeNT
MAM AKKYMYIATOD, 2 — BaTtapes 21eMeHTOR M AKKYMYAATOPoR, 3 — coeauHenue
nposogon, 4 — nepecevenune nposoaon (6ea coepuHennn), 5 — JAMAMBI ANA NOA-
KAoYenna kakoro-unbyas npnbopa, 6 — gawu, 7 — ajexkTpHyeckan namna, § —
ANEKTPHULCKMH IBOMOK, § — peancrop (NposoaAKHK, MMEWHHA onpepeseHHoe
conporusaenne), 10 — uarpesareasuuint anement, Il — noaskuil npefoXpaHuTeNb

Pvc. 48



3Ha‘llﬂ‘. cuJia moka pasmna omiuowenun
ANCKMPULECKO20 3aPAOA (¢, nPowLeouLezo
HEPe3 NONEPEUHOE CEHeHUE NPOBOJHUKA, KO
BpeMenu €20 nPpoxXomIdenun t, . e.
q

I=1,

t

=]

rae I — cusna Toka.

3a eduHuyy Cuavt MOKA RPUHUMAIOM
CULY MOKA, NPU KOMOPOU OMpPe3IKu maxKux
NapainieavHvx npoeodnuxos dnuwoi 1 m
s3aumodeiicmeyom c¢ curoi 2+ 1077 H
(0,0000002 H).

ITY eAMHMILY CHJIbLI TOKA HA3bIBAIOT amne-
pom (A). Tak ona Hazsana B YecTs (PPAHILYICKOTO
yuenoro Andpe Amnepa.

ITpUMeHAIOT TAKMKEe N0JIbHBIE ¥ KPATHLIC efu-
HHULBLI CHALI TOKA: Murauamnep (mA), Muxpo
amnep (MeA), Kuaoamnep (kA).

1 A = 0,001 A;
1 mxA = 0,000001 A;
1 xA = 1000 A.

Taxk kax [ = ?. Toq=It. MMonarasg I =1 A, t =1 ¢, nony4yum eANHANY
anexrpuyeckoro sapsaa — 1 Ki.

1 kyaom = 1 amnep x 1 cexynuy,

1Kn=1A¢+1¢c=1A "'c.

3a eOunuUyYy INEKMPUHECKOZO 3aPAJA NPUHUMAIOM IAE€KMpu-
vecKkuit 3apad, npoxodfuuit CK603b NONEPELHOE CEHeHUe NPOo600-
Huxa npu cuane moxka 1 A za eapema 1 c.



Hanpaxcenue noxasviéaem, xaxyro pabomy cosepwaem INex-
MPUHECKOE NOAE NPU NEPEMEUEHUL COUHULHOZO0 NORONHCUMENLL-
HO020 3apada u3 00NOIL MOYKU &8 OpY2yio.

3Has paboTy ToKa A Ha JaHHOM YHaCTKe lelld U BeCh dJIeKTPUYeCKHH
3ap#a ¢, NPOLIeANINI MO 3TOMY VHACTKY, MOXCHO ONpPEeLeSHTh HAlNpHAMKe-
uue U, 1. e. pabomy morxa npu nepemewernuu eOUHULHOZO INEKM-
puveckozo 3apada:

CresoBaTeIbHO, HANPANECHUE PABHO OMHOWEHUK padomb. mo-
Ka Ha OAQHHOM yuacmke K aexmpuveckomy 3apady. npoueduremy
no amomy ywacmey.

M3 npeasiayueit hopMyiibl MOMKHO ONPeeinThb:

A

A=Uq. =E,.

3a eOuHUYY HANPANEHUR NPUHUMAIOM Ma-
KO€ 3ACKMPUMECKOE HANPANEHUE HA KOHuax
npogodnuKa, npu Komopom patoma no nepeme-
wenurwo anexmpuveckozo sapada 6 1 Kn no
amomy npoeodnuky pasna 1 JIx.

13:1315-.

Kpone BosbTa NPMMEHHIOT A0JbLHLIE M Kpar-
Hble eMy eaMHuubl: Murausoavm (mB) u xuao
goabm (kB).

1 MB = 0,001 B;
1 kB = 1000 B.



Hanpsayxenne Ha nonwcax snemeHTa BoasTa 1
# CYXOr'o 3/1eMeHTa 1
» HIEJOUHOI'0 KKYMYIATOPA (O4HOr0 3JI€EMEHTA) 1

| » KMCJIOTHOIO AKKYMYJIATOPA (OQHOrO 3J1eMeHTa) 2
1

. Hanpsiskerue B 0CBeTUTENbHON ceTH 27 un 220
Hanpsamxerune B nusum anexrponepesaydn Bosskekas 'D0C — | 500 000
MockBa
Hanpsxenue Mexay oDakaMu BO BDeMA PO3bI Ho 100 000 000

JNeKTpHUecKoe CONPOTHRIEHUE — (uanueckas senuuuna. Oboana-
yaercs oHO OykBoil R.

3a edurHuyy conpomuBireHus npurumarm 1 om — conpomueéne-
HUe maKozo nposodHUKaA, 8 KOMOPOM NPU HANPANEHUU HA KOHUAX
1 6orem cunra moxa paéna 1 amnepy. KpaTko aTo 3anuChiBAIOT TAK:

_1B

INpuMeHAOT ¥ Apyrue eQUHAILI CONPOTUBICHHA: murauom (MOm),
Kuaoom (kOm), mezaom (MOm).

1 MOm =~ 0,001 Om;
1 kOm = 1000 On;
1 MOwm = 1 000 000 On.

3axon Oma unTaeTcs Tak: cula moxa 6 y4a-
cmKe yenu npamo nponopyuoHanbia Kanpa-
HCEHUIO Ha KONYaX IMmozo ywacmxa u obpam-
HO NPONOPYUORANBHA €20 CONPOMUBNEHUIO.

-y,
aaech I — cuia Toka B yuacTke uenu, U — nanps-
MEHUEe HA ITOM yuacTke, R — conpoTusaeHue yua-
CTKA.

3axkon OMa — OMH M3 OCHOBHBIX (DHUIHYECKHUX

3AKOHOBR,



Ha popmynwr [ = L—’; cJaeayeT, 4To

U-IRuRnE-I}.

Bpesiem 6ykBenubie 0603HaMeHUA: P — V/eJbHOE COPOTHBAeHKe, [ —
ero jJauHa, S — IJ0MAanb nonepeyHoro ceyenns nposoguuka. Toraa co-
npoTHBJIeHHe MPOBOAHMEKA R BeipasuTes dhopMyIoi

- B
R S
Ha nee nonyuum, uro:
=88 gt  _RS
p,.S R,p T

M3 nocaeaneit Gopmyiki MOKHO ONpPEAeanTh EAUHKILY YAEABHOIO CO-
nporusnenus. Tax kax equHHLel conporusiaesus sisasercs 1 Om, exn-

HMIeH TIOIAAM ONEPeYHOro ceuenus — | M%, 8 eIuHMOeNd [IHHB —
1 M, TO eAMHUIeI YAEILHOrO CONPOTHBIeHUA Byaer:

1 Om-1 m?
1m
Vaobuee BHIpaMKaTh NJAOWAAL [MONEPEHHOrO CeYeHUs MPOBOAHHKA B

KBAAPATHLIX MHJUIHMETPaX, TAK KAK OHA uame Bcero OuIBaeT HeGONBIIOH.
Torna eqxmauLeil yACJIBLHOIO CONPOTHBIACHMUSA Dy aeT:

,man 1 Om « M.

1 Om - mm?
DR TRl



Voenwvnoe IAEKMpPUNecKoe conpomusiienue Hexkomopslx geujecmsae,

Cepebpo 0,016
Meas 0,017
3oa010 0,024
AmoMurnit 0,028
Boasdpam 0,055
Heneao 0,10
Cenney 0,21

e

One - s M"" (npu t = 20 °C)
Hukenun A 0,40 'Huxpou [ 1,1
(cnnan) (cnnas)
Mauranun 0,43 ®expams | 1,3
(cnnan) (cninas) | ‘
Koscranran 0,50 Tpadmr 13
(cnnan) ®apdop 10'?
Pryre

0,96 Dbouur 1020

ITpumep 1. InMHA MEAHOrO NPOBOAA, MCMNOJL3OBAHHOIO B OCBETH-
TenbHOI cetn, 100 M, naomanb NONEPEYHOro cevenus ero 2 mmZ. Yemy
PABHO COMPOTHBJIEHHE TAKOro nposoja?

3anuumeM ycJIOBHE 3a/laui U PelInM ee.

Hano:

=100 ™
S =2 mm?

- 0,017 Q- ten?
P ’ S

R—7?

Pemenne:
- P!
R 3"

VieJbHoe CONpOTHBJIEHHE MeAM Haxo-
aum B rabianue 8, rorja:

" 2
R=0,017 ""% . 100  : 2 Mm2 = 0,85 On.
Orser: R = 0,85 Om.



Hpumep 2. Hukenunosasa npoBonoka AauHoi 120 M m nnomajbio

nonepeyHoro ceuenus 0,5 MMZ BKJIIOYEHA B Lelb ¢ Hanpsikennem 127 B,
OnpesenuTs CHIIY TOKA B IPOBOJIOKE,
3anumem ycsosHe 3aaUi U PEILUM ee.,

Jdauo: : Pemenue:
=120 m Cuny TOK& MOYKHO OIIpeAIeIUTD 10 3aKkoHy Oma:
S =0,5mm* ' _U )
U=1278B R
p=0,4 OM Mm? H

S~ pad €M3BeCTHOE CONPOTHUBJIeHHe — no Gopmyae
Lok r=£. )

IHoacrasnsna anavenns peanuun B popmyas (2) 1 (1), vaxoaum:

R=0'4ou‘u"2 A 120 m =960M‘
M 0,5 mm?

I=127TB:96 Om ~ 1,3 A.
Otger: | = 1,3 A.
ITpumep 3. ManrannHoBas NPoOBOJOKA AIMHOH 8 M M IIOIIAALIO [1O-

nepeunoro ceqenns 0,8 Mm% BKIOUYEHA B Henb akKyMyasTopa. CHia Toka
B nenu 0,3 A, Onpepennrs HANPSAIKEHHE HA MOAIOCAX AKKYMYJIATOPA.
3anamem ycaoBHe 3aaun U pelrum ee.

JAauno: . Pewenne:

I=8wm Hanpsisxenne na nosocax akKyMVJIATOPA PaBHO
S =0,8 Mm? HAIPAKEHHIO HA KOHILAX TPOBOJIOKH, ITO HANIPSA-
I=0,3A EHHe MOXKHO HalTH no 3akoHy Oma:

p-0'43 Om ;:‘Mz U = IR.

Z]- - ,? e HeuasecTHOE CONPOTHBICHHE ONPEAENHM 110 (hOp-

myne R = ES! , TOoraa:
= Ipt
U S -
IMogcTaBasas 3HAYECHUSA BESIUYUH B QOPMYJIY, NOAYHUM:

% 2
U-0.3A-0,4391;‘ﬂ“— . 8::0,8 un2=~1,3B.
Owmieni U= 1:0B.



Mgl yiKe 3HaeM, YTO nPU NOCNed08AMENbHOM COCOUHEHUU CUNA
moxa 6 nobblx wacmax yenu 00Ha W ma xe,T. e,

I=ll=12.

Obwee conpomuénenue yenu npu nocnedosamenbHom co-
eOuUHEHUU PABHO CYMME CONPOMUELEHUU OMIENBHBX NPO600J-
HUKO6 (MM OT/e/IbHBIX YYACTKOB Lenu):

R=R1+R2.

Hanpsixenne Ha KOHIAX OTAEJIBHBIX YYACTKOB 1€ PACCYHUTLIBACTCS
Ha ocHoBe 3axkona Oma:

U, =IRy, Uy = IR,.

W3 npuBeseHHbIX PABEHCTB BHAHO, YTO HanpskeHue Gyzet 60abmmum
HA NPOBOAHUKE ¢ HAMDONBILIMM CONPOTUB/ICHNEM, TAK KAK CHJIA TOKA Bea-
Jie OJMHAKOBA.

ITonnoe nanpaxcenue 8 yenu npu nocCLedosamenbrHoOM CO-
edunenuw, ULU HANPANEHUE HA NONRIOCAX UCTMOYHUKA MOKa,
PABHO CYMME HANPANCCHUL HA OMOCNbHBLY YHLACMKAX Yenu:

U=U1+U2.



ITpumep 1. Jlpa npoBoanuKa conporusienunem By = 2 Om, Ry = 3 Om

coeguHeHH nocaenosareasbno, Cnaa toka B uenu I = 1 A. OnpegenuTs co-
MPOTHUBJIEHUE LIEIH, HAPsXKEHUEe HA KaXKJOM IPOBOJHUKE M IOJIHOE Ha-
NpsXKeHHe BCero yYaCTKAa [enu.

3anumem ycJIoBHe 3aflayy ¥ PeluM ee.

Jano: Pemenne:

R =20m Cuia ToKa BO BeeX IMOCIeOBATENLHO COSMMHEHHBIX TIPO-
Ry =30m BOJHUKAX OHA M Ta K€ ¥ PAaBHA CHJIE TOKA B IEIH, T. €.:
I&1A Iij=Iy=I=1A.

——+  Of11ee conpoTHUBJIEHHE LEIH:

R— ? R e Rl + Rz,

Hip—=E R=20M+30M=50m.

er — HanpsaskeHue HA KAXKI0M U3 ITPOBOAHUKOB HAWAEM 1O 3a-
U—? KoHy Oma:

Ul‘“IRl;Lrl -] A 20M=2B;
Ug=IRy;Usg=1A + 30m=3B.
ITorHoe HANIPpAXKEHWE B [EeIH:
U=Uy+Up,numU=IR.
U=2B+3B=60B,umU=1A+50m=35B.
Orger: R=50m,U,=2B,U3,=3B,U=5B.



Iloaromy cuna mokxa 6 nepazeemenennou "
Hacmu Yenu pasHa Cymme Cul MOKO8 6 om-
JenbHbLX NAPAANEnbHO COCOUHEHHBLX Npo-
sodnuxax: I = I, + I,.

Ofwee conpomuénenue yenu npu NApairienbHom coedune-
HUu NPo60JHUKOE onpedennemca no gpopmyne

1 1 1

R R, R,

ITpumep. B OCBETUTENBHYIO CETh KOMHATEl BKJIIOUEHE! [BE 3JIEKTPHU-
qecKue JaMnei, conporusienusa Koropeix 200 u 300 Om. Hanpsixxenue 8
cery 120 B. OnpegenuTe CHAY TOKa B KaxJOH JlamIile, CHJIY TOKA B [I0/BO-
AAUNX IPoBojax (T. e. CHJIY TOKA 0 pa3BeTBJAEHUA), 001jee CONPOTHBIIE-
HHUE YYacTKa, COCTOAILEro U3 ABYX JaMIl.

3anuiuem ycJIOBHE 3a/lauM M pellHM ee,

JMauo: Pemenue:
Ry = 200 Om Hanpsasxenne Ha KaK/J0i JaMIle pABHO HANPAMKEHUIO B
R, = 300 Om | CeTH, TaK KaK JaMIlbi COeJMHeHbl NapajjiejbHo, T.e.
U2 120 B U, = U, =120 B. Cuny Toka B Ka)</J[0if 1amMIie onpeje-
- ; il
Iy —? JA€eM, MoJab3ysAck 3aKonom Oma: [ R
. I, Rl'll 500 Om 0,6 A.
R—2% il o AEOB. o
Iz 7,7 2= 3000m ~ 044

Cusna Toxa B TMOABOJALIUX MPOBOAAX PaBHA CYMMe CHJI TOKA B JlaMIlax:

I=1,+1,,]=0,6A+0,4A=1A.

Obee CONMPOTHBJIEHHE Y4YacTKa UEenH, COCTOALNEro H3 ABYX rnapal-
JIeJIbHO COeJITMHEeHHBIX JIaMIl, HAX0JAHM 10 3aKOHY Oma:

0 5o 120 B
R=7Z,R=="==1200m.

Orser: [, =0,6 A, I»=0,4A,7=1A, R=120Om.



wmobut onpedenums paGomy anexmpuve-

CKO20 MOKA HA KAKOM-1ub0 yeacmre yenu, Rado HanpRmenue na
KOHYAX 3M020 YHACMKQ YeNU YMHONUME HA IREKMPUNECKUl Ja-
pAd (Konuvwecmeo anexmpuiecmea), npoweduul no nemy:

A =Ug,
rae A — pabora, U — HanpsxeHHe, ¢ — JIEKTPHHECKHA 3apaj. DNeKT-

pPUUYECKHH 3apAa, TPOLIeANIMI 110 YVHACTKY Lenu, MOXKHO ONnpe/leIuTh, U3-
MEPHB CHJY TOKA ¥ BPeMs ero NPOoXOoxKAeHHUA:

g=1It.
Hcenoasays 370 cooTHOMEEHe, NOAYYHM hopmyay paboThl aneKTpuye-
CKOI'0 TOK&, KOTOPO# ya06HO NOABb30BATHCH NIPK pacyeTax:
A =UlI.

Pafioma saexmpuveckozo moxa Ha yHacmke yenu pasia npo-
U3BCIEHUIO HANPAIEHUR HA KOHYAX IMOZ0 YHACMKA KA CURY
MoOKaQ U Ha 6PEMA, 8 MEYEHUE KOMOPOZO cogepuLanacs patoma.

Pabory mamepsaoT B dxoyasax, HANpsKeHUe — B 80Abmax, CHINY
TOKA — B AMNEPax v BpeMsi — B CeKYHOax, NO3TOMY MOXHO HATTMCATh!

1 amoyas = 1 BoasT x 1 ammep X 1 cekynay, unu 1 Ik = 1B « A « c.



IHpumep. Kakyio pabory copepiiaeT 3JIeKTpOABUraTens 3a 1 u, ecamu

CHJI& TOK& B LeNH eKTpoaBUrareias 5 A, HAIPSIKEHHE Ha ero KJIeMMax
220 B? KITJI asurarens 80%.

3anuuiem yesonue 3aaum ¥ peLnm ee.

Jlano: CH Peuwenne:

- ITonunas pabora Toka A = Ult;
ek 3000¢ | 4w220B - 5A - 3600c =
U=90B | = 3960000 B + A - ¢ ~4 000000 JIx.
KITL = 80% ~ Pabora asurarens A;, 7. e. noaeanas pabo-
S ‘ Ta Toka cocrasasier 80% or Beeit paboTsl TO-
Ay —? ka: A, = A « KIII;

Ay = 4000 000 I - 80% : 100% = 3 200 000 [Ixx = 3,2 - 105 x =
=3,2.10% K.
OtBer: Ay = 3,2 - 10° x[x.

Mur aHaem, Y4TO MOIIHOCTBL HHMCJEHHO paBHa paboTe, COBEpLICHHON B
eINHNLY BpeMeHH. Cﬂ@}lOB&T&RbHO. 4100l HAWTH CpeAHI 0K MOIIHOCTL
ANEKTPHUECKOTO TOKA, HAA0 ero paboTy pasfeuThL Ha BpeMA:

A
Pm?
t ’
rae P — MomHoCTh TOKA (MEXaHMYeCKYI0 MOLIHOCTEL MbI 0003HaYANH OYK-
BOMt N).

PabGora aneKTpuyecKoOro TOKA paBHA NTPOM3BEAEHNIO HANIPAYKEHUS Ha
cuay Toka u Ha Bpema: A = Ult, cnegosaresnbno,

T
p=4 Ut _

: : Ul.



TGKHM 06p830M, MOLUHOCTS JIEKTPHYCCKOr0O TOKA pABHA NpoH3BEege-
HHUIO HANIPSIKEHUS HA CHIY TOKA, HJIH
P=UI
Ha aroit hopmyasl MOMXKHO OnNpeaeanTb, YTO
P P

U=7,I=U.

3a eAMHHILY MOLIHOCTH, KaK M3BeCTHO, nNpuaAT 1 Br, pasusiit 1 n—ci( %

Ha popmyam P = Ul caenyer, uto
1 sarr = 1 BoasT * 1 amnep, uain 1 Br=18B + A,
Henonbayior TakKe eJMHUIB MOIIHOCTH, KPATHLIE BATTY: ZEKMO-
aamm (rBr), kunrosamm (kBr), mezasamm (MBr).

1 rBt = 100 Br,
1 kBt = 1000 Br,
1 MBt = 1 000 000 Br.

Mownocmy pasauvnvix anekmpuieckux ycmpoucma, kBr

Jla;na KapMannoro ponaps

|

= 0,001
XonoauasHuK JoMamAKN 1 0,110—-0,16
Jlamnet ocseruTesnibabie (6srToBRIR) - 0,015—0,2
DNeKTpHYeCKK i yTIOr 0,31
Crupansuast MamuHa 0,35—0,6
INeKTPUHECKAN TJIHUTKA 0,6;0,8;1; 1,25
daexTponLIecoe a0 0,6
Jlamnb! 8 asespax 6awen Kpemas 5
Hsurarens anexrpososa BJI10 650
Onexrposos BJI10 5200
DNeKTPOABHIraTe /b NPOKATHONO CTAHA 6000—9000
Muaporeneparop Bparckoit I'DC 250 000

Typboreneparop 50 000—1 200 000



lB'r-lch.o'mynul)Im-lB'r . C.

Ilpumep. UmeeTcs dneKTpUUecKas JiaMIIa, PACcCUHMTAHHAR HA TOK
mougHocTso 100 Br. Exxeauesno nammna roput B Tedenne 6 4. HaiiTi pa-
Bory Toka 3a oguH MecAr (30 gHEH) U CTOMMOCTL U3PACXONOBAHHON 3HEp-

ruu npu Tapude 30 k. 3a 1 kBt + q.
3arnuineM ycJoBMe 3a1a4M M pelnM ee,

Jano: Pemenne:
P =100 Br A= Pt.
t=6y3+30=180u A= 100 Br « 180 u =
- g0 X =18 kBt *u.
ad KET 4 Croumocts = 30 —=
KBr-y

Ae—? =5p. 40 k.
CroumMocTh — ?

OrBer: A = 18 kBt + 4, croumocts = 5 p. 40 K.

Mbi 3HaeM, 4TO padoTy TOK& pPacCUHTHIBAIOT
no popmyie
A =UlIt.

0603HAYHM KOJMYECTBO TemnoThl ByKBOl Q.
CornacHo CKa3aHHOMY BHIIE @ = A, win @ =
= UIt.

IMonpaysacs 3axoHOM OMa, MOXKHO KOJMHYECT-
BO TEIJIOThHI, BEIAENseMOe IPOBOJHHKOM ¢ TOKOM,
BbIPA3HTE 4epe3 CHJIY TOKa, CONPOTHBJICHHE y4a-
CcTKa lend v BpeMmda. 3Had, uto U = IR, nony-
yum: Q = IRIt, r. e.

Q = I’Rt.

Konuvwecrmeo menaomuvt, éwdensnemoe
nPO60JHUKOM C TMOKOM, PAGHO npoussede-
HUM Keéadpama Culbt MOKa, conpomuéne-
HUR NPOBOJHUKA U 6PEMENL.

18 000 Br

« 18 kBr

q

Yy

i



Kopomxum 3ambixanuem Haawéawm co-
edunenue KOHYOE YwacmkKa yYenu npoeoinu-
KOM, CONPOMUENEHUE KOMOPOZO OHNEHbL MANO
no CPAéHeNuI0 ¢ COnpoMueneruem ywacmxa
yenu.

Jurnuw, 60016 KOMOPLIX 6 MAZHUMHOM NORE pacnoaazarwm-
CA OCU MANEHBKUX MAZHUMHKBX CMPEROK, HA3BLEAIOM MAZHUM-
HOLMU AUHUAMU MAZHUIMHOZ20 NOAR.

Kamywka ¢ weneanwem cepoewnu-
KOM 6HYMPU HAIBLEAEMCR INEKMPO-
Mazhumom.



Ceéemosoll Ay — 3mo nuHnun, 60046 KOMOpPoU pacnpocmpa-
HACMCA IHEPZUA OM UCTHOYHUKA c6ema.

IHHoaymens — s>mo ma obracmv, 6 xKomopyiw nonadaem
ceem om wacmu WCMmoONNUKaG céema.




Jlyu cBera, HanpasJeHHbLIA MEepOeHAWKY-
JAPHO K rpansue pasjpesa AByX cpej, NPoOXo-
AWUT U3 OAHON cpeabl B ApPyryio 0e3 mpejomie-
HUA.

Ilpn namenennu yria najeHust MEHAETCA W
yroa npenomaenns. Yem Gonabiue yron nageHus,
TeM Gonsme yroa npenomaenus (puc. 139). Ilpu
3TOM OTHOIUEHME MEXAY YIJIAMU He COXpPaHAeT-
ca. Ecau cocrasuTh OTHOWIEHHE CMHYCOB YIJIOB
NageHus | [peJoMJIeHUSA, TO OHO OCTAeTCH To- Puc. 138
CTOAHHBIM,

sin 30° _ sin 45° _ sin 60°

8in 23°  8in 33°  sin 42°

Jna mobGoit maps! BeuiecTs ¢ pasiMyHON ONTHYECKOH ILIOTHOCTHLIO
MOYKHO HANKCATD!

=1.3.

sin o
sin y

rae n — MNOCTOAHHAA BEJIMYMHA, HE 3aBUCALILAA OT yrja NajeHus.

TakuMm obpasom, npejsoMieHHde cBeTa NMPOMCXOAHMT MO CJeaviouemy
BaKOHY:

Jyuu nadarwowuid, nperomirennisil u nepnenduKyisp, npose-
OennbLil X 2panuye pazdena deyx cped 6 mouke nadenus ryqa,
nexcam 6 OOHOU NAOCKOCMU.

Omuowenue cunyca Yy2aa nadeHuUR K CUMycy yzaa nperom-
NEHUR eCMmb GEAUNUHA NOCMORKNAR OAR d8yx cped:

sin a
sin y

B n.



B armocdepe 3emiau NPOHCXOAMT NPEJOMJICHHE CBETA, MOITOMY MbI
BuA¥M 38e316l B CosHIe BhIILE HX HCTHHHOIO Pacnosoyenns Ha Hebe.

Junzamu HAIVLEAIOMCA NPOIPALNHBLIE MEAQ, OZPAHULEHHBLE
¢ 08Yx CMOPOH CPHePULECKUMU NOBEPXHOCTAMU.

1O TIC



JIMH3EI XapakKTepH3yIOTCH BeJIMYHHOI, KOTOpas HAa3blBAETCA Oonmu-
yeckou cunol aunavt, Onruueckas cuina obosznavuaercsa 6ykeoi D,

Onmuveckan cuna AUH3IbL — MO éeauxuna, obpamnan ee
POKYCHOMY PACCMOAHUIO.

OnTuueckas CWUJIa JUH3BLI pacCuUTLIBAeTCs 110 GopMyie

1
D==,
F
3a eIMHUILY ONITHYECKON CHUJIbI TPUHATA duonmpus (auTp).
1 fonTpUA — IJMO OnMuU“ecKai CuUna AUM3bL, POoKYycHoe pac-

CcCmoanUe KOmopoit paéno 1 M.

Ecnu GoKycHOe paccTofHHe JIMH3EI MeHbIIe 1 M, TO ONTUUYECKAaA CHJIa
oyaer Ooabmue 1 antp. B cayuyae, Korga (hOKyCHOe pacCTOAHHE JIMH3LI
dossmue 1 M, ee onTHueckas cuaa MeHbre 1 antp. Hanopumep,

ecntu F=0,2wm, T0D = = 5 AnTp,

-
0,2m™

eciu F=2m, 0 D™ e S 0,5 aurp.
2™



